

官塘桥村坚持党建引领

『三强三聚』构建楼宇党建发展新格局

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 吴迪

今年以来,润州区官塘桥街道官塘桥村党委大力实施“三强三聚”工程,坚持以党建为引领,以楼宇企业实际需求、楼宇阵地共建共享、营商环境持续优化为导向,全面引入人职单位、社会组织等各类资源进楼宇,着力构建互助合作、发展共赢、解决难题的楼宇党建发展新格局。

强化核心引领,聚焦楼宇组织建设

“智慧官塘”产业楼总面积约1.32万平方米,目前已进驻各类企业单位27家,是官塘桥村发展楼宇经济的聚集地、创新地。官塘桥村对楼宇企业进行全方位摸排,明晰党组织、党员数量分布,形成一张组织清单。采取楼宇党组织“联盟式”发展方式,构建了“街道党工委-村党委-楼宇非公企业党支部”的组织体系,将党的方针政策落实到企业经营和日常管理中。村党委坚持把楼宇党建和服务企业紧密结合,选派村党务工作者担任楼宇非公企业党支部党建指导员,着力提升非公企业党建工作整体水平。组建“红领先锋”服务队,联合各职能部门定期走访楼宇企业,聚焦企业实际经营中的痛点难点和发展中关注的关键问题,广泛问需、精准施策。

强化阵地建设,聚焦政企互动平台

官塘桥村以产业楼13楼“创客”党建共享阵地为基础,将楼宇物业公司引入共享阵地,创新服务举措,设立党员服务站,为非公企业提供党内学习、政策解读等服务。全天候开放“遇见·HUI”客厅,及时更新“悦”读角,开设午间文化1小时、学习1小时、减压1小时等活动功能覆盖,将党建、管理、文学、企业经营等各类书籍提供给楼宇白领阅读分享。结合企业员工需求,经常性开展“手工制作体验”“职场修炼记”等主题活动。今年以来,村党委着力优化改造一楼进户大厅,将党建元素与企业实际需求紧密结合,将一楼大厅改造为集议事会客、午间休憩、文化宣传等为一体的多功能服务阵地,进一步实现楼宇经济品牌形象、效益双提升。

强化红色力量,聚焦党群服务质效

全方位贴心服务是擦亮楼宇党建品牌的关键,村党委推出“三项清单”赋能楼宇服务质效提升。整合党建联盟、“三结三定”等职能服务资源,形成“资源清单”,联合各职能部门走访企业,发放“兼职楼宇网格员联系卡”,广泛收集楼宇内党员、企业困难需求、微心愿,形成“需求清单”。将需求和资源精准对接,形成“项目清单”。今年以来,通过联盟议事会、企业服务日等方式搭建楼宇企业与职能部门交流平台,开展了“助企纾困服务发展建新功”“法治楼宇企业经营管理服务”“金融帮扶面对面”等30余场活动,进一步增强了楼宇企业发展活力,构建互助合作、发展共赢、解决难题的楼宇党建发展新格局。

文明城市在行动

整治二夜河 安装充电桩 建设“三邻”广场 圆梦微心愿……

象山街道:用“针功夫”绘就文明画卷

李永芳 谭玉亭 林兰

走进京口区象山街道象山花园三区安置小区,一股文明新风扑面而来:整治后的二夜河穿小区而过,河道平整干净,绿植如茵,成为亮丽景观长廊;沿河而建的惠邻、睦邻、乐邻“三邻”广场内,有的在健身器材上锻炼,有的在跳舞,有的在聊天……一派文明和谐幸福的景象。

2012年入住的居民钱晓琴,见证了小区“蝶变”的过程,她深有感触地说:“整治前,二夜河杂草丛生、淤泥堆积,旁边的小路坑洼不平,居民经过时都不愿多看一眼。整治后,我们最喜欢在二夜河边的健身步道散步了,晚上吹着清风,走在鸟语花香中,别提多惬意了!”

记者了解到,这是象山街道进行人居环境整治的一个缩影。象山街道宣传委员梅昆告诉记者,文明城市创建活动开展以来,街道以党建引领文明新风尚,从日常入手,从细节突破,聚焦民生“小事”,用细致的“针功夫”绘就文明城市美好画卷。

网格化管理,延伸创城触角。记者采访获悉,象山街道强化党建引领,坚持“一网

格支部”原则,构建“社区大党委-小区党支部-楼栋党小组-党员中心户”四级架构,不断延伸创城触角。象山社区党总支书记王长发介绍,社区充分发挥象山花园三区网格党支部作用,倾听百姓诉求,整治二夜河570米,清淤“还”绿;安装便民椅10多张、晾衣架10多个;清理杂草、垃圾200余车;建设“三邻”广场,改造睦邻亭;翻新健身路径1800米;增设健身器材……推动基层党建与社会治理、社区服务有机统筹、深度融合,持续提升居民幸福指数。

“志愿红”领衔,激发创建活力。象山街道以“小飞象”等品牌志愿服务队为骨干,组建新时代文明实践志愿服务队128支,整合机关在职党员、物业管理人员、新业态群体党员、居民代表等,建立党员志愿者库,做到穿透楼栋、直达户室,织密文明实践志愿服务网。恒王亭社区积极打造“亭”院声声品牌,通过红色宣讲、文艺演出等多种形式,向社区居民传递红色好声音;东城社区精心打造“城”新驿站,通过“小哥心愿墙”,共征集小哥“微心愿”32条,现已帮助24名小哥顺利实现“微心愿”。

又到一年高考时,镇报集团邀您

重温这份20年前的高考真题

本报讯(曾海蓉 金凯)您是哪一年参加高考的?您还记得当年的高考真题吗?您当年的高考成绩是多少?……又到一年高考,镇报集团邀您重温一份20年前的高考真题,回忆过往,感受当下,也为今日踏入高考考场的莘莘学子送上最美好的祝福!

1977年全国恢复高考制度,除了1983年为7月15日至17日外,其余年份高考时间都固定在每年的7月7日至9日。2003年,经国务院同意,教育部决定从2003年起将高考时间提前一个月,固定在每年6月7、8、9日。于是,每年的6月7、8、9日,成为每个考生求学生涯中最重

要的日子之一。今天,我们将2003年的高考真题重新找出来,挑选数学、语文、英语、文综、理综共20条选择题,邀您重温这份20年前的高考真题,回忆过往,感受当下。愿所有人,为梦而战,不负人生,也祝福全力拼搏过的考生们,一飞冲天,梦圆夏天。



扫描二维码 考一考20年前的高考真题



熟悉考场迎高考

6月6日下午4点,镇江市实验高级中学考点,考生们有序走进考场,熟悉环境,迎接2023年高考。王呈 摄影报道

公路部门全面整治路域环境护航高考

本报讯(朱浩 严军 管亚舟)连日来,市交通公路部门抢抓有利时机,全面整治路域环境,营造洁净美丽路容,全力以赴为高考保驾护航。

市公路部门建立高考期间护考专班,做到养护路段专人专岗,认真细致进行路况调查,及时掌握路况信息。同时,加大路面保洁力度,及时清扫路面抛撒物、杂物等,对巡查发现的路面病害进行铣刨、修补,对公路沿线损坏、缺失的示警桩、百米桩等设施进行补充、更换,确保相关安全设施服务性能完好。

为了给考生提供良好的考试环境,养护施工单位高考期间暂停施工。公路部门加大特殊天气应急值守,应急抢险突击队随时待命,应对可能出现的突发事件。

考前“最后一课” 提醒叮嘱+满满祝福

本报记者 张翼

随着2023年高考正式拉开帷幕,也意味着这一届高三考生与高中生涯正式告别。市区各所学校在“最后一课”的呈现形式上虽各有不同,但流露出的不舍、展望和激昂是一致的。6月6日,记者走访了市区多所高中,亲历了一个个真情流露、令人动容的场面。

虽然“最后一课”意味着分别,但各所学校的高三同学们还是表现得比较从容,真情流露的场面比比皆是。不少教室后面的黑板上,都已写上了祝福语及加油口号:“我的潇洒微笑,但愿你永远记住。希望你我高考顺利,相约在理想的学校里再见!”“大家记住,我们的班级群永远

都在!一个都不能少,我们永远在一起!”“谁说分别一定要伤感,也可以很开心!因为我们即将奔向美好未来!”“我们哭过笑过,吵过闹过,这些都是我们最宝贵的回忆,高考加油!全班都加油!”……

不少学校的“最后一课”上,老师们讲解了考前注意事项、拿分技巧等内容,尽管没有涉及具体的学科知识,但同学们听得认真,一丝不苟地记着笔记。在崇实女子中学,一位女生特意翻出了记得满满当当的笔记本说:“我还清晰地记得高一第一节上课时做笔记的场景,一转眼已经是最后一节课了,这是高中生涯最后一次课堂笔记了,还是要珍惜的。”除了提醒和叮嘱,老师们在“最

后一课”上给同学们打气、送祝福已是多年来的惯例,当天,各科老师也用各自的方式送上了真挚的祝福。

一些相当接地气的祝福语,引起同学们哄堂大笑和掌声,现场气氛非常融洽。

有些祝福语非常写意——“无论怎样,这3年都是我们人生路上的勋章之一,愿各位同学考试一帆风顺,展露风采!”“乾坤未定,你们皆是黑马!加油!”“愿大家在山顶上拥抱长风,高考加油!”

有些祝福语非常实在——“题目做完检查不能少,相关文具不能少,姓名学号不能少!加油!”“选择题千万别空着,要努力争取每一分!”“还有祝福语非常“硬核”——“如

果有题做不出来,就想象一下我正在身后瞪着你,说不定一个激灵,就能想出来了!加油!”“想想一旦考出好成绩,这个暑假该有多美妙,吃香的喝辣的,神清气爽!好好加油,考个好成绩!”

无论是对于老师还是学生,高中生涯的“最后一课”,都是彼此送给对方最好的礼物。



扫描二维码 为梦想而战

考前最后一个晚自习 格外安静+特别不舍

本报讯(曹源 谢道辑 盛林娟 李嘉斌 张宇杰)6月5日是高考前最后一个晚自习,对于每个高三学生来说,都是特别的时刻。

市实验高级中学高三(16)班的小吴同学在笔记本上写下他的心情:“这节课晚自习仿佛是一年中 longest 的一节课,我们充满期待,又充满不舍。无论如何,我们都会奋力向前!”

不只是小吴,这种期待又不舍的情绪似乎是许多高三师生的“共同心声”。在江苏省镇江第一中学高三(11)班,每个同学桌上都放着一

个粉红色的小盒,盒子里是一只橙子。“这是老师在晚自习前发给我们的礼物,寓意着‘心想事成’,拿到礼物的一瞬间真的好感动!”“还有的班级门口挂着糕点和粽子,寓意着‘高中’,都是老师满满的爱!”

为了表达对高三学子的祝福,老师们不仅“爱意满满”更是“创意满满”——省镇江中学的老师们精心准备了“星光大道”,全体高三年级班主任用车灯照亮学生的放学路,寓意“照亮前程”,还有的老师打开手机的手电筒,点点“星光”化作祝福,爱意涌动。

最后一个晚自习,教室里灯火通明,有人埋头演算,有人翻阅课本,安静到连纸张翻动的声音都能听清,黑板上清晰地记录着高考倒计时,“背水一战 青春无悔”等标语格外醒目;教室外,几名同学围在老师身旁,听老师轻声答疑……晚上9:30,下课铃声响起。同学们完成了高中阶段最后一堂晚自习,有的聚在一起说说笑笑,挥手道别,有人相互拥抱、加油打气,大家收拾好书包和行李箱,陆续离开奋战了3年的教室。

教学楼里的一盏盏熄灭,意味着

2023届高三毕业生的最后一节晚自习结束了。少年的书桌上,没有虚度的光阴。日复一日地埋头苦读,最终会全释坚持的意义。愿你们以梦为马,不负韶华!



扫描二维码 看视频



庆祝第16个“6·9”国际档案日

学习贯彻《档案法》, 提高全社会档案意识。

镇江市档案局 镇江日报社 宣

公益广告